
Procès-verbal de l’assemblée générale du 28 mars 2025

L’assemblée se tient à La Roquebrussanne et débute à 18h30, le quorum est atteint.

I-VALIDATION DU PV DE L’AG 2024

Le PV est approuvé à l’unanimité

II- PRESENTATION DU COLLEGE DES ANIMATEURS

Les 9 membres du CAN se présentent et précisent quelle est leur activité dans l’association.

III- RAPPORT MORAL

Notre Association « Les Jardins d’Issole » crée en 2022 d’une fusion entre Néoules en fleurs et les Jardins Partagés de 
La Roquebrussanne et rejointe en 2023 par les Jardins des Oliviers de Néoules, a pris son rythme de croisière en 
respectant nos valeurs communes : développer des activités de partage de savoir-faire et connaissances sur le 
jardinage et la biodiversité en renforçant les liens sociaux entre tous ceux qui y participent sur le secteur du Val 
d’Issole.

Ateliers, chantiers aux jardins partagés ou chez les adhérents, visites de jardins, plantations InEdi ou collective de 
patates, ramassage des olives, conférences, initiation auprès des scolaires, grainothèque, troc aux plantes … ce sera 
le menu de ce soir pour valider une année bien remplie

Le CAN collège des animateurs qui fait vivre l’association s’est réuni 7 fois en 2024, pour imaginer, préparer, organiser, 
répondre à vos demandes … il a vu le départ de Christine vers d’autres cieux et la démission d’Alain notre chef 
d’orchestre de la messagerie

Cette année, le CAN a essayé d’impliquer davantage les adhérents, accueillir les nouvelles, nouveaux lors d’une 
soirée conviviale ; écoutés dans leurs attentes et leurs premières expériences au jardin ; initiative à suivre …

Le partenariat s’est poursuivi avec le Sel, la Passerelle, l’AMAP …  

Le nombre d’adhérents reste stable 63 adhérents en 2024, 66 à ce jour

Vote     :   le rapport moral est approuvé à l’unanimité

IV- RAPPORT D’ACTIVITES

- Forums des associations (pour faire connaitre l’asso et ses activités)

Une dizaine d’adhésions, beaucoup de contacts

- Chantier participatif (pour dynamiser l’asso et mobiliser les adhérents) : journée taille chez Patrice et Annie : 
entretien et reformation de vieux fruitiers pour rendre les fruits accessibles à la cueillette

- Apéro des nouveaux et nouvelles adhérent.e.s

Une trentaine de présents qui ont fait part de leurs difficultés et qui s’est prolongé par un suivi individualisé

- Cueillette des olives à La Roquebrussanne

A concerné une vingtaine de familles, 10 séances de 2h pour 700kg d’olives, apportées au moulin de Belgentier, huile 
partagée au prorata du temps de présence

-Conférence sur les pollinisateurs par Gilles VIRICEL : superbe exposé qui a fait tomber des idées reçues sur certaines 
espèces (guêpes, mouches…). A poursuivre avec :  une journée « insectes auxiliaires » avec Pierre, une conférence 
sur les libellules (spécialité de Gilles)



- Visites de jardins : moments très enrichissants d’échange sur nos pratiques

- Marie Claire et Wowi : verger d’agrumes et de fleurs

- Patrice et Annie : jardin plein de jolis recoins

- Sarah : productrice de plantes aromatiques et de produits de la ruche à Tourves, elle fait de la 
transformation grâce à un bel alambic (huiles, hydrolats…) ; c’est une productrice de l’AMAP

- Musée International des Parfums à Mouans Sartoux : magnifiques floraisons de jasmin et autres plantes à 
parfum

- Budget participatif de La Roquebrussanne : 1ère participation il y a 2 ans pour financer InEdi ; 2e projet pour 
financer un système d’irrigation photovoltaïque pour les arbres et les parcelles individuelles des jardins partagés, qui 
procurerait un grand confort aux jardiniers ; le projet n’a malheureusement pas été retenu.

-Troc aux plantes : super ambiance, beaucoup d’échanges, des ateliers (lactofermentation et bokashi), des 
associations partenaires, tombola, apéro puis repas des adhérent.e.s. Ce fut un beau moment de troc et d’échanges.

-InEdi : très peu de production cette année, offerte aux riverains ; arrosage très contraignant ; quelques cueilleurs, 
aucun vandalisme, 1 récupérateur d’eau mais qui ne fonctionne pas, 1 au jardin de l’école primaire, 2 à installer mais 
il y a débat sur les emplacements ; cette saison, moins de diversité prévue dans les plantations (plutôt des fraisiers et 
des framboisiers).

- Jardins partagés de La Roquebrussanne

-Plan patates : 100kgs plantés et 60kgs récoltés dans la bonne humeur

-Triangle fleuri : Kevin a joliment aménagé la petite parcelle de l’entrée avec des espèces ornementales peu 
gourmandes en eau et qui demandent peu d’entretien

-Jardins partagés de Néoules

- Installation d’une citerne souple qui n’a pas servi cette année parce que les « arrosants » ont suffi

-Cueillette des olives : la mairie a demandé d’organiser une cueillette avec les écoliers (très motivés et 
énergiques), 75 kgs ramassés et déposés au moulin, 8 litres d’huile répartis entre 43 enfants. L’an prochain un 
affichage permettra peut-être d’éviter le pillage des oliviers.

-Projet de jardinage avec les CP /CE1 de Néoules : la maitresse a contacté l’association pour un projet « de la graine 
à l’assiette » (visite à l’automne du jardin de Marie et Evelyne avec petites dégustations ; atelier semis et plantation 
dans la classe, nouvelle visite prévue au printemps)

- Grainothèque : une soirée de lancement sur la multiplication des végétaux et une soirée d’inauguration ont permis 
de mobiliser des adhérent.e.s et des non adhérent.e.s pour créer un stock de près de 500 sachets de graines de 
légumes et de fleurs. L’annulation de Solidarissole nous privant d’une possibilité d’échanges, Clotilde donne des 
rendez-vous chez elle. Un mail d’informations et de conseils sera envoyé en débuts de mois.

-Page Facebook : 195 abonnés suivent la page. Peu d’interactions, mais une bonne visibilité pour l’association.

-Solidarissole : 2e annulation à cause de la pluie ; la fête consacrée à l’agriculture paysanne, à la biodiversité et à la 
préservation de l’environnement, en partenariat avec l’AMAP et La Passerelle sera reportée au 27 septembre. 
Une participation à la fête des Marrades Festives est prévue le 17 mai Place de la Loube à La Roquebrussanne

Vote : le rapport d’activités est approuvé à l’unanimité

V- RAPPORT FINANCIER  

Bilan financier 2024 : détail charges et produits, commentaires



1- CHARGES

-Achats matières et fournitures : 436 €

Détail : Matériel Cuve eau Néoules :73€    Lots Tombola Troc aux Plants : 329   Autres : 34€
Autres fournitures : 1014€ (achats plantations massif triangle Jardins Partagés La Roquebrussanne.)
Publicité, communication : 332 €   Flyers (supports manifestations)

              Denrées, fournitures consommées : 202 € (pour AG, Troc, Conférences)

             Autres services extérieurs : 309€, Assurance : 213€, Charges financières : 8 1€   Autres : 15€

TOTAL CHARGES :  2293

2- PRODUITS :

-Cotisations : 1400 €

Détail :  Jardins Partagés La Roque : 10 locations de Parcelles soit 535 €

Jardins Partagés Néoules :  12 locations de Parcelles soit 360 €

             Autres Adhérents :  505€

Nous constatons une progression à la fois du montant :1190€ en 2023, et du nombre des adhérents -
Subventions :  1000€ (LA ROQUEBRUSSANNE=800€    NEOULES=200€)

Détail : Sur les 800€ attribués par La Roque, figure les 600€, concernant le solde de la subvention du Projet INEDI.   
-DONS : 20€

-Recettes TROC NEOULES : 390€

TOTAL PRODUITS : 2810 €

3)RESULTAT FINANCIER 

 Il résulte un bénéfice de 517 € sur l’exercice 2024

4)TRESORERIE :

Au 31/12/2024, le solde du compte courant est créditeur de 1371 € :

Le compte Livret Epargne est créditeur de 2157 €.    

VOTE : le bilan financier est approuvé à l'unanimité

VI -BUDGET PREVISIONNEL

1)CHARGES :

Achats matières et fournitures :400€ (Détail : Matériel, outillage et entretien, Lots tombola Troc aux Plantes) Autres 
Fournitures : 750€ Achat Ordinateur PC destiné à la mise en place et à la gestion de la Grainothèque

 Publicité, communication : 350€

Denrées, fournitures consommées : 250€ (AG, Troc, autres) 

Autres services extérieurs :340€

TOTAL CHARGES : 2090€

2)PRODUITS : -
Cotisations : 1400€     Détail : Jardins Partagés La Roque :10 locations de parcelles soit 500€

                        Jardins Partagés de Néoules :10 locations de parcelles soit 300€



Autres Adhérents :600€ -
Subventions :400€      La Roquebrussanne :200€, Néoules :200€

Recettes Troc de Néoules, Tombola :290€

TOTAL PRODUITS :2090€

RESULTAT FINANCIER : 0   

VOTE : le budget prévisionnel est approuvé à l’unanimité

VII- PROGRAMME D’ACTIVITES

*Journée technique avec Pierre et Henri : taille des oliviers le 29 mars : taille de fructification et de formation

*visites de jardins d’adhérent.e.s et /ou remarquables (chez Marie Claire et Wowi le 3 mai et au

Jardin du Réal avec le SEL le 19 avril = invitation déjà envoyée par mail)

*InEdi : à poursuivre

*Initiation à la radiesthésie / soin par les arbres le 13 avril après-midi (invitation déjà envoyée par mail)

*visite des fermes des producteur.trice.s de l’AMAP, poules, chèvres, noix, maraichage… Dates à venir

*Troc aux plantes (le 11 mai) et troc de graines (en octobre),

*soirée film /débat,

*Balade « cueillette de sauvages comestibles »,

*Groupe de travail sur les jardins partagés (visite des parcelles individuelles avec les jardinier.e.s des jardins partagés, 
chantiers d’automne avec un.e intervenant.e),

*Journée technique Bokashi,

*Grainothèque avec trocs (prochain troc en octobre) et permanences mensuelles (le 3e mardi du mois de 18 à 19h 
au Moulin)

*Récup du marc du bar de Néoules ?

*Autres idées ou besoins évoqués

 - Visite à la pépinière de la Libre (Olivier et Cécile sont très compétents et très accueillants, leur collection est 
parfaitement adaptée à nos jardins)

- Visite à la safranière de Mazaugues pour formation et plantation aux jardins partagés (Marion)

VIII- ELECTION DU CAN     :  

Il y a deux départs : Christine a déménagé et Alain a démissionné (nous le remercions chaleureusement pour tout le 
travail effectué au profit de l’association, avec enthousiasme et rigueur) et une candidature (Marion Vidal, nouvelle 
adhérente) La liste des élus s’établit comme suit :

-  Clotilde BONNET

-  Christian CHIOTTI

-  Sylvie DAGNICOURT

-  Monique FLANDIN

-  Evelyne GIANSETTO



-  Marie GIUDICELLI

-  Nicole MANERA

-  Marilyn MOMON

-  Pascal TARTARIN

-  Marion VIDAL

 Vote : l’élection du CAN est approuvée à l’unanimité

L’assemblée générale se termine à 20h30 et les participants savourent le buffet dinatoire.

Le 20/04/25, à La Roquebrussanne

Monique FLANDIN                                                                                               Pascal TARTARIN

Membre du Collège des Animateurs                                                                Membre du Collège des Animateurs


